
令和６年度愛玩動物看護師現況調査取りまとめ

１．調査目的

愛玩動物看護師制度の検討に資することを目的として、愛玩動物看護師の登録者全員を対象とした現
況調査を実施するもの。

２．調査対象

令和６年12月末日時点の愛玩動物看護師登録者全員（約2万2千人）

３．調査期間

令和７年１月６日～２月14日

４．調査・周知の方法

Webアンケートサイトからの回答を依頼。

回答は任意であり、回答しないことによる不利益はないこと、個人情報の保護を約束することを明記。

農林水産省及び環境省から、（一財）動物看護師統一認定機構、（一社）日本動物看護職協会
等の関係団体（職能団体、病院関係団体、学会、各種学校、自治体等）に対し、本調査の周知に協
力を依頼。

５．調査項目

（１）基本属性
年代、性別、現住所都道府県、出身地都道府県、受験資格区分、合格年月日、実務経験年数、認

定動物看護師資格の有無

（２）勤務先機関

獣医療分野/愛護・適正飼養分野/教育等

（３）愛玩動物看護師の業務への従事状況

（４）愛玩動物看護師の業務に従事している愛玩動物看護師の状況

勤務時間数、給与形態/収入等

（５）愛玩動物看護師の業務を実施している／していない愛玩動物看護師からの意見・要望（自由記載）

働き方、活動内容、キャリア形成等

６．回答結果

登録者数 21,871人（令和７年２月３日現在）

回答数  5,209人

回答率 23.8%
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年代、性別

女性 男性 回答し
ない

計

20歳代 1,824 89 22 1,935

30歳代 1,629 92 17 1,738

40歳代 1,028 29 14 1,071

50歳代 385 20 7 412

60歳以上 48 4 1 53

計 4,914 234 61 5,209
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今回の調査では、愛玩動物看護師有資格者5,209人から回答が得られた。
そのうち女性は、4,914人（94.3%）、男性は234人（4.5%）であった。
年齢は、20歳代が最も多く1,935人（37.1%）、次いで30歳代の1,738人（33.3%）、40歳

代の1,071人（32.7%）であった。

実務経験年数

実務経験年数 回答数 割合 
(%)

１年未満 564 10.8
１年～２年 439 8.4
３年～４年 518 9.9
５年～６年 510 9.8
７年～８年 598 11.5
９年～１０年 529 10.2
1１年～１２年 370 7.1
１３年～１４年 336 6.5
１５年～１６年 324 6.2
１７年～１８年 259 5.0
１９年～２０年 185 3.6
２１年以上 577 11.1
計 5,209 100.0

実務経験年数は、「７年～８年」が598人（11.5%）、「１年未満」が564人（10.8%）、「９
年～10年」が529人（10.2%）で、勤続年数10年までの者が3,158人（60.6%）を占めていた。
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受験資格区分

受験資格区分 回答数 割合 (%)
既卒者・在学者ルート（大学） 802 15.4
既卒者・在学者ルート（養成所） 1,423 27.3
現任者ルート 2,878 55.3
分からない、覚えていない 106 2.0
計 5,209 100

国家試験合格回（年月日）

国家試験合格回（年月） 回答数 割合（%）

第１回（2023年３月） 4,167 80.0

第２回（2024年３月） 1,042 20.0

計 5,209 100

受験資格区分は、「現任者ルート」が2,878人（55.3%）と最も多く、次いで「既卒者・
在学者ルート（養成所）」の1,423人（27.3%）であった。

国家試験合格回は、「第１回（2023年３月）」が4,167人（80.0%）と最も多かった。

認定動物看護師資格の取得

認定動物看護師資格の取得 回答数 割合 (%)

取得している 3,780 72.6

取得していない 1,298 24.9

わからない 131 2.5

計 5,209 100.0

認定動物看護師資格については、3,780人（72.6%）が取得していると回答した。
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現住所都道府県、出身地都道府県

現住所
都道府県

出身地
都道府県

北 海 道 235 245
青 森 県 58 84
岩 手 県 46 70
宮 城 県 124 109
秋 田 県 21 43
山 形 県 24 32
福 島 県 34 56
茨 城 県 93 112
栃 木 県 53 70
群 馬 県 57 77
埼 玉 県 367 315
千 葉 県 356 292
東 京 都 644 504
神 奈 川 県 541 446
新 潟 県 79 106
富 山 県 20 28
石 川 県 36 38
福 井 県 21 32
山 梨 県 15 25
長 野 県 91 115
岐 阜 県 69 89
静 岡 県 188 219
愛 知 県 289 256
三 重 県 42 53
滋 賀 県 56 56
京 都 府 103 105
大 阪 府 409 370
兵 庫 県 187 188
奈 良 県 57 54
和 歌 山 県 28 39
鳥 取 県 22 28
島 根 県 19 24
岡 山 県 77 85
広 島 県 139 160
山 口 県 42 59
徳 島 県 15 24
香 川 県 43 40
愛 媛 県 45 51
高 知 県 27 40
福 岡 県 193 165
佐 賀 県 24 22
長 崎 県 26 45
熊 本 県 50 69
大 分 県 14 22
宮 崎 県 27 32
鹿 児 島 県 46 53
沖 縄 県 49 50
日本国外 8 4
回答しない ー 8

5,209 5,209
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現住所都道府県、出身地都道府県ともに、東京都（644人
（12.3%）、504人（9.7%））が最も多かった。
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現在の勤務先機関

勤務先機関 回答数 割合（%）
愛玩動物診療施設 4,011 77.00
現在就労していない 460 8.83
愛玩動物看護師養成教育機関 125 2.40
大学・研究所等 55 1.06
トリミングサロン関連★ 47 0.90
ペットショップ関連★ 45 0.86
薬品関係 38 0.73
検査関連企業 28 0.55
ブリーダー関連★ 25 0.48
動物園・動物公園★ 24 0.46
国又は地方公共団体の動物愛護管理機関 21 0.40
ペット保険関連企業 20 0.38
ペットのシッター★ 15 0.29
動物愛護団体★ 14 0.27
「愛玩動物」以外の飼育動物診療施設 12 0.23
ペットフード関連企業 12 0.23
動物介護施設★ 10 0.19
食品関連企業 8 0.15
水族館★ 5 0.10
出版関連企業 5 0.10
ペットホテル★ 4 0.08
その他 225 4.32
計 5,209 100

※1「その他」には、「その他」の選択肢にチェック
を入れた者及び上記の選択肢から選択せずに自由記載
欄に入力した回答数を計上している。
※2 「その他」のうち、次の問で「（資格の有無を問
わず）愛玩動物看護師の業務に従事していない」と回
答したのは、196人。

獣医療 
77.2

愛護・適
正飼養 3.6

上記以外 
10.3

就労して
いない 8.8

回答 回答数 割合

愛玩動物看護師有資格者として雇用され、愛玩動物看護師の業務に従事している。 3,875 81.6
愛玩動物看護師資格を要さないとして雇用され、愛玩動物看護師の業務に従事している。 185 3.9
愛玩動物看護師有資格者として雇用されているが、愛玩動物看護師の業務には従事して
いない。 340 7.2
愛玩動物看護師資格を要さないとして雇用され、愛玩動物看護師の業務には従事してい
ない。 349 7.3
合計 4,749 100.0

愛玩動物看護師の業務の従事状況
「愛玩動物看護師」として雇用され、「愛玩動物看護師の業務」に従事している職場を有

する回答者の割合は全体*の81.7%であった。
「愛玩動物看護師」を要さない職種として雇用され、「愛玩動物看護師の業務」に従事し

ていない者の割合は全体7.4%であった。
* 回答者のうち、何らかの形で就労している者

現在の勤務先は、愛玩動物診療施設が最も多く4,011人（77.0%）、次いで「現在就労し
ていない」が460人（8.8%）であった。
現在の勤務先のうち、獣医療分野（愛玩動物診療施設及び「愛玩動物」以外の飼育動物診

療施設）に勤務するとの回答は4,023人（77.2%）、愛護・適正飼養分野（ブリーダー関連、
ペットショップ関連、トリミングサロン関連、ペットのシッター、ペットホテル、動物介護
施設、動物愛護団体、動物園・動物公園、水族館）に勤務しているとの回答は89人（1.7%）
であった。
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飼育動物診療施設の勤務獣医師数

勤務獣医師数 回答数 割合

１人 1,292 32.34
２人 856 21.23
３人 438 10.92
４人 273 6.68
５人 225 5.73
６人 154 3.86
７人 126 3.15
８人 92 2.30
９人 57 1.43
１０人以上 498 12.36
合計 4,011 100.00
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「現在の勤務先機関」において、「愛玩動物診療施設」及び「愛玩動物以外の飼育動物診療
施設」を選択した4,011人に対して、勤務先の診療施設の獣医師数を質問した。
勤務先の獣医師が「１人」1,292人（32.3%）と最も多く、次いで「２人」が856人（21.2%）、

「10人以上」が498人（12.4%）であった。

動物取扱責任者か否か

「現在の勤務先機関」において、ブリーダー関連、ペットショップ関連、トリミングサロ
ン関連、ペットのシッター、ペットホテル、動物介護施設、動物愛護団体、動物園・動物公
園、水族館を選択した者に、動物取扱責任者か否かを質問した。

動物取扱
責任者で
ある

動物取扱
責任者で
ない

ブリーダー関連 17 8

ペットショップ関連 8 37

トリミングサロン関連 31 16

ペットのシッター 14 1

ペットホテル 4 0

動物介護施設 7 3

動物愛護団体 4 10

動物園・動物公園 4 20

水族館 0 5

合計 89 100
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現在就労していない理由

回答 回答数
希望する働き方（給与条件）が満たせなかったから 155
希望する働き方（就業場所、時間に関する条件）が満た
せなかったから 204
希望するキャリアアップが見込めなかったから 63
愛玩動物看護師に関する職種以外として就業することを
希望したから 97

現在の勤務先機関で、「現在就労していない」を選択した者460人に、愛玩動物看護師の
業務に従事していない理由を質問（複数回答可）。
最も多かった回答は、「希望する働き方（就業場所、時間に関する条件）」が満たせな

かったから」であった。
自由記載欄に記載された回答では、「育児」、「子」等の単語が挙げられていた。

・その他の自由記載欄で挙
げられていたキーワード
ー育児 46
ー結婚  9
ー出産 19
ー妊娠  9
ー子 28

今後機会があれば、愛玩動物看護師の業務に従事したいと考えるか。

回答 回答数 割合
（%）

そう思う 202 43.91
どちらかといえばそう思う 169 36.74
どちらかといえばそう思わない 62 13.48
そう思わない 27 5.87
合計 460 100

現在の勤務先機関で、「現在就労していない」を選択した者の、約80%が、愛玩動物看護
師の業務に従事したいと回答した。

そう思う 
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どちらかと

いえばそう

思う 36.74

どちらかと

いえばそう

思わない 

13.48

そう思わな

い 5.87
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一週間の勤務日数

回答 回答数 割合
（%）

１日 49 1.0
２日 73 1.5
３日 149 3.1
４日 513 10.8
５日 3,325 70.0
６日以上 640 13.5
合計 4,749 100.0

一日の勤務時間数

回答 回答数 割合
（%）

２時間未満 5 0.1
２～３時間 23 0.5
３～４時間 110 2.4
４～５時間 167 3.6
５～６時間 232 5.0
６～７時間 909 19.6
８時間以上 3,184 68.8
合計 4,630 100
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５日

６日以上
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６～７時間

８時間以上

一週間の勤務日数は、「５日」と回答した3,325人（70.0%）が最も多く、次いで「６日以
上」が640人（13.5%）であった。

一日の勤務時間数は、「８時間以上」と回答した3,184人（68.6%）が最も多く、次いで
「６～７時間」が909人（19.6%）であった。
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月収（税込み）

回答 回答
数

割合
（%）

１２万円未満 534 11.2
１２万円以上～１５万円未満 268 5.6
１５万円以上～２０万円未満 1,328 28.0
２０万円以上～２５万円未満 1,472 31.0
２５万円以上～３０万円未満 665 14.0
３０万円以上 482 10.1
合計 4,749 100.0

年収（税込み、賞与込み）

回答 回答
数

割合
（%）

１００万円未満 320 6.7
１００万円以上～１５０万円未満 395 8.3
１５０万円以上～２００万円未満 381 8.0
２００万円以上～２５０万円未満 992 20.9
２５０万円以上～３００万円未満 1,028 21.6
３００万円以上～３５０万円未満 334 7.0
３５０万円以上～４００万円未満 604 12.7
４００万円以上～４５０万円未満 300 6.3
４５０万円以上～５００万円未満 123 2.6
５００万円以上 272 5.7
合計 4,749 100.0
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４００万円以上～４５０…
４５０万円以上～５００…

５００万円以上

月収は、「20万円以上～25万円未満」と回答した1,472人（31.0%）が最も多く、次いで
「15万円以上～20万円未満」が1,328人（28.0%）であった。

年収は、「250万円以上～300万円未満」と回答した1,028人（21.6%）が最も多く、次いで
「200万円以上～250万円」が992人（20.9%）であった。
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今後希望する勤務先機関（複数回答可）

勤務先機関 回答数
愛玩動物診療施設 4,295
動物介護施設 963
動物愛護団体 575
愛玩動物看護師養成教育機関 570
動物園・動物公園 516
ペットのシッター 472
国又は地方公共団体の動物愛護管理機関 469
「愛玩動物」以外の飼育動物診療施設 416
ペットホテル 342
大学・研究所等 335
水族館 308
ペットショップ関連 280
トリミングサロン関連 253
ブリーダー関連 131
その他 4
薬品関係 0
検査関連企業 0
ペット保険関連企業 0
ペットフード関連企業 0
食品関連企業 0
出版関連企業 0

今後必要なスキル（自由記載）

スキルの例※1 回答数
看護 1,106
コミュニケーション 1,099
栄養 724
行動学 664
しつけ 653
診療の補助 569
災害支援 193
動物飼養困難者への飼育支援※2 129
動物介在教育 105
動物園・水族館※3 45
ペットツーリズム関係 22
※1 注があるもの以外はスキルの例の単語が回答欄に記載された回答数
※2 「動物飼養困難者」又は「飼育支援」が回答欄に記載された回答数
※3 「動物園」又は「水族館」が回答欄に記載された回答数

「現在の勤務先機関」と同じ選択肢について、「今後希望する勤務先機関（複数回答可）」を聞
いたところ、「愛玩動物診療施設」が4,295人と最も多く、次いで「動物介護施設」が963人が多
かった。

「今後必要なスキル」について、例示を示した上で自由記載で回答を求め、自由記載欄に記載
された回答からキーワードをカウントしたところ、回答に記載されたキーワードとして「看護」
が最も多く1,106人、次いでコミュニケーションが1,099人であった。
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